
 

MESA DA ASSEMBLEIA

Presidente: deputado Tadeu Martins Leite – MDB
1ª-Vice-Presidente: deputada Leninha – PT
2º-Vice-Presidente: deputado Duarte Bechir – PSD
3º-Vice-Presidente: deputado Betinho Pinto Coelho – PV
1º-Secretário: deputado Antonio Carlos Arantes – PL
2º-Secretário: deputado Alencar da Silveira Jr. – PDT
3º-Secretário: deputado João Vítor Xavier – Cidadania

SUMÁRIO

1 – ATAS
1.1 – Comissões

2 – EDITAIS DE CONVOCAÇÃO
2.1 – Comissões

3 – MATÉRIA ADMINISTRATIVA
4 – ERRATAS

ATAS

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE ACOMPANHAMENTO DO
ACORDO DE MARIANA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 5/10/2023

Às  14h14min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Ulysses  Gomes  e  Doutor  Jean  Freire,  membros  da  supracitada

comissão. Está presente, também, a deputada Beatriz Cerqueira. Havendo número regimental, o presidente, deputado Ulysses Gomes,

declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber,

discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater, com as assessorias técnicas dos atingidos, as ações de

reparação dos impactos causados pelo rompimento da Barragem de Fundão. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência

pública.  A presidência  convida  a  tomar  assento  à  mesa  as  Sras.  Ana  Paula  dos  Santos  Alves,  coordenadora  institucional  e

metodológica da Cáritas Diocesana de Itabira, representando a coordenadora de Relações Institucionais; Lidiene Cardoso de Souza,

coordenadora institucional da Associação de Desenvolvimento Agrícola Interestadual  – Adai;  e  Franciene Almeida Vasconcelos,

coordenadora institucional do Programa Rio Doce da Associação Estadual de Defesa Ambiental e Social – Aedas –, representando a

coordenadora;  e  os  Srs.  Wellington Moreira Azevedo,  coordenador-geral  da  Cáritas  Diocesana  de Governador  Valadares;  Diego

Jeangregorio  Martins  Guimarães,  gerente  jurídico  do  Projeto  de  Assessoria  Técnica  dos  Atingidos  do  Centro  Agroecológico

Tamanduá – CAT –, representando o coordenador; e Rodrigo Pires Vieira, assessor técnico da Cáritas Regional Minas Gerais. O

presidente, na condição de autor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais. Logo após,

passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das

notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão

para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2023.

Ulysses Gomes, presidente – Doutor Jean Freire – Betinho Pinto Coelho.

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 16/11/2023

Às 14h12min, comparece à reunião o deputado Vitório Júnior, membro da supracitada comissão. Está presente também o

deputado Antonio Carlos Arantes. Havendo número regimental, o presidente, deputado Vitório Júnior, declara aberta a reunião e, nos
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termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual é dada por aprovada e é

subscrita. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e , em audiência pública,

debater  a  implementação dos objetivos de desenvolvimento econômico sustentável  constantes  das  definições da  Conferência  da

Organização das Nações Unidas. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar

assento à mesa as Sras. Adriana Costa Muls, diretora-presidente do  Diário do Comércio; Gabriela Felipe Martins, economista da

Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado de Minas Gerais – Fecomércio-MG, representando o presidente; e os

Srs. Geraldo Magela da Silva, assessor Institucional do Sistema Ocemg, representando o presidente; Raimundo Soares, diretor do

Instituto Orior; Elder Gabrich, assessor especial e chefe de dados da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, representando a

secretária;  Caio César de Castro Silva Coelho, executivo de Relacionamentos Governamentais e Institucionais da Federação das

Câmaras de Dirigentes Lojistas do Estado de Minas Gerais – FCDL-MG –, representando o presidente; Diogo Soares de Melo Franco,

subsecretário  de  Gestão  Ambiental  da  Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  –  Semad  –,

representando a secretária; Guilherme da Cunha Andrade, secretário-executivo da Secretaria de Estado Adjunta de Desenvolvimento

Econômico, representando o secretário; João Gabriel Pio, gerente de Estudos Econômicos da Federação das Indústrias de Minas

Gerais – Fiemg –, representando o presidente; Edilson Cruz, gerente de Relações Governamentais da Câmara de Dirigentes Lojistas

de Belo Horizonte – CDL-BH; e Luciano Medrado, consultor técnico sênior da Federação das Empresas de Transportes de Carga do

Estado de Minas Gerais – Fetcemg. A presidência concede a palavra ao deputado Antonio Carlos Arantes, autor do requerimento que

deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.

Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.

Lud Falcão, presidente.

ATA DA 5ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 17/11/2023

Às  9h2min, comparece à reunião o deputado Betão, membro da supracitada comissão. Havendo número regimental,  o

deputado declara aberta a reunião e a suspende. Às 9h47min, sob a presidência da deputada Beatriz Cerqueira e com a presença da

deputada Lohanna e do deputado Betão, são reabertos os trabalhos. A presidência, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a debater o orçamento e a carreira do docente nas universidades estaduais, a importância

da valorização dos servidores que integram o quadro da educação superior estadual e o quadro técnico-administrativo e a política de

assistência estudantil. A presidência convida a tomar assento à mesa os seguintes convidados: as Sras. Camila Moura Pinto, vice-

presidente  da  Associação  dos Docentes  da  Universidade  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Aduemg;  Hellen  Vitoria  Faria  Fonseca,

presidente da União Estadual dos Estudantes  – UEE-MG; Kênnya Kreppel  Dias Duarte,  subsecretária  de Gestão de Pessoas da

Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, representando a secretária; Lavínia Rosa Rodrigues,  reitora da Universidade do

Estado de Minas Gerais – Uemg; Leandra Felicia Martins, assessora-chefe de Ensino Superior da Secretaria de Estado de Educação,

representando o secretário; Maria Carolina Santos Caldeira, estudante do curso de serviço social da Universidade Estadual de Montes

Claros – Unimontes; Noelle Paula Alves Borges, estudante do curso de psicologia e representante do Diretório Central dos Estudantes

da Uemg – unidade Ituiutaba; Sabrina Moreira Santos, vice-presidente da UEE-MG; e Vanessa Canton Pereira, analista universitária e

presidente da Comissão Permanente de Gestão dos Serviços Técnicos Administrativos da Uemg; e os Srs. Alvimar Augusto Pereira,

diretor do Sindicato Único dos Trabalhadores da Saúde de Minas Gerais – Sind-Saúde/MG; Cássio Hildeo Diniz Hiro, secretário-geral
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da Aduemg; Danilo Barcelos, diretor da Associação dos Docentes da Unimontes – Adunimontes; Heiberle Hirsgberg Horácio, diretor

da Adunimontes; Ildenilson Meireles Barbosa, presidente da Adunimontes; Moacyr Laterza Filho, pró-reitor de Extensão da Uemg;

Túlio César Dias Lopes, presidente da Aduemg; Victor Manoel Leal Teixeira, diretor de Cultura do Diretório Central dos Estudantes

da Unimontes; Wagner de Paulo Santiago, reitor da Unimontes; e Wesley Helker Felício Silva, diretor da Aduemg. Registra-se a

presença do deputado Cássio Soares. A presidência faz as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos deputados

presentes para suas considerações. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.

Beatriz Cerqueira, presidenta – Lohanna – Leleco Pimentel.

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NA
1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/11/2023

Às  15h44min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Dr.  Maurício,  Enes  Cândido  e  Doorgal  Andrada  (substituindo  o

deputado Doutor Paulo, por indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Dr. Maurício, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura

da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a

reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão.  A seguir, comunica o

recebimento ofício da Secretaria de Estado de Saúde, publicado no  Diário do Legislativo em 25/10/2023. O presidente acusa o

recebimento do Projeto de Lei nº 1.355/2023, em turno único, do qual designou como relator o deputado Grego da Fundação. Passa-se

à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do

Plenário. Os Projetos de Lei nºs 3.441 e 3.842/2022, ambos em 1º turno, são retirados de pauta pelo presidente por não cumprirem

pressupostos regimentais. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno,

dos Projetos de Lei nºs 5.132/2018, na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido no 1º turno, e 421/2019, na forma do vencido no 1º turno

(relator: deputado Enes Cândido). Registra-se a presença do deputado Grego da Fundação e retira-se da reunião o deputado Doorgal

Andrada. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei

nº 4.001/2022 na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido no 1º turno (relator: deputado Dr. Maurício) e, no 1º turno, do Projeto de Lei

nº 1.022/2023 na forma do Substitutivo nº 2 (relator: deputado Enes Cândido). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é

aprovado, em turno único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 2.869/2021 (relator: deputado Dr. Maurício). Submetido a discussão e

votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 1.339/2023. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência

agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de novembro de 2023.

Dr. Maurício, presidente – Raul Belém – Tito Torres.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE AS INDICAÇÕES NºS
9, 20 E 21/2023 NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 22/11/2023

Às 16h9min, comparecem à reunião os deputados Arlen Santiago, Lucas Lasmar e Doutor Paulo, membros da supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Doutor Maurício, declara aberta a reunião e informa que não há
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ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão na sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a

eleger presidente e vice-presidente da comissão. Registram-se as candidaturas do deputado Arlen Santiago para o cargo de presidente

e  do  deputado  Lucas  Lasmar  para  o  cargo  de  vice-presidente.  Submetidas  as  candidaturas  à  votação  nominal,  são  eleitos,  por

unanimidade, o deputado Arlen Santiago para o cargo de presidente e o deputado Lucas Lasmar para o cargo de vice-presidente. O

presidente  ad hoc,  deputado Doutor  Maurício,  declara empossado como presidente o deputado Arlen Santiago,  a  quem passa a

condução dos trabalhos. O presidente eleito, deputado Arlen Santiago, assume os trabalhos e declara empossado como vice-presidente

o deputado Lucas Lasmar. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata

e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2023.

Arlen Santiago, presidente – Zé Guilherme – Betão.

ATA DA 35ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/11/2023

Às  10h39min,  comparecem à  reunião  a  deputada  Beatriz  Cerqueira  (substituindo o  deputado Marquinho Lemos,  por

indicação da liderança do BDL) e os deputados Zé Guilherme, Doorgal Andrada, João Magalhães, Luizinho e Thiago Cota, membros

da  supracitada  comissão.  Estão  presentes  também os  deputados  Sargento  Rodrigues,  Leleco  Pimentel,  Arnaldo  Silva,  Cristiano

Silveira, Tito Torres e Professor Cleiton. Havendo número regimental, o presidente, deputado Zé Guilherme, declara aberta a reunião

e defere o pedido da deputada Beatriz Cerqueira de leitura da ata, que, após lida pelo deputado Doorgal Andrada e discutida pela

deputada Beatriz Cerqueira e pelo deputado Luizinho, é dada por aprovada e subscrita pelos membros da comissão presentes. Durante

a discussão da ata foi concedida a palavra ao deputado Sargento Rodrigues. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar

a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende  a  discussão  e  a  votação  de  pareceres  sobre  proposições  sujeitas  à  apreciação  do  Plenário.  Foi  rejeitado,  após

encaminhamento da deputada Beatriz Cerqueira e do deputado Luizinho, o requerimento da deputada Beatriz Cerqueira de votação

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 1.202/2019. Registra-se a presença dos deputados Rafael Martins e

Arlen Santiago, que passam a compor o quorum da comissão. A presidência concede a palavra ao deputado Professor Cleiton para

considerações. A reunião é suspensa por alguns minutos. Reabertos os trabalhos, a presidência deixa de receber requerimento do

deputado Sargento Rodrigues, nos termos do art. 173, II, do Regimento Interno. Em seguida, foi rejeitado, após encaminhamento da

deputada Beatriz Cerqueira e do deputado Professor Cleiton, requerimento da deputada Beatriz Cerqueira solicitando a retirada de

pauta do projeto constante na pauta. A presidência deixa de receber requerimento do deputado Sargento Rodrigues, nos termos do art.

173,  II,  do  Regimento  Interno.  A presidência  informa que  o  parecer  do  relator,  deputado  Zé Guilherme,  ao  Projeto  de  Lei  nº

1.202/2019, que opina pela aprovação na forma do Substitutivo nº 5, está em discussão e que submeterá o pedido de diligência da

deputada Beatriz  Cerqueira à  apreciação da comissão,  bem como o requerimento de votação nominal  do referido pedido. Após

encaminhamento  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  do  deputado  Professor  Cleiton,  ambos  os  requerimentos  são  rejeitados  pela

comissão. Registra-se a presença do deputado João Magalhães, que passa a compor o quorum da comissão. A presidência deixa de

receber os requerimentos que solicitam diligência ao Projeto de Lei nº 1.202/2019, de autoria do deputado Sargento Rodrigues, nos

termos do art. 173, II, do Regimento Interno. Atendendo a requerimento da Deputada Beatriz Cerqueira, aprovado pela comissão, é

adiada a discussão do parecer e, após, é concedida a palavra aos deputados Sargento Rodrigues, João Magalhães e a deputada Beatriz

Cerqueira. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária e para a próxima reunião extraordinária, dia 29/11/2023, às 9 horas, para apreciar o parecer ao Projeto de

Lei nº 1.202/2019, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.
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Zé Guilherme, presidente – Roberto Andrade – João Magalhães – Rafael Martins.

ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/11/2023

Às 11h33min, comparecem à reunião as deputadas Ione Pinheiro e Beatriz Cerqueira e o deputado Tito Torres, membros da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Tito Torres, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º

do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual  é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 1.134/2023, em turno único, do qual

designou como relator o deputado Noraldino Júnior. Designou ainda, como relatora da visita realizada no Município de Brumadinho,

em 27/11/2023, a deputada Bella Gonçalves. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação

de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O presidente avoca a relatoria do Projeto de Lei nº 2.885/2021 e

determina a distribuição em avulso do parecer que conclui pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1. Cumprida a finalidade da

reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.

Tito Torres, presidente – Ione Pinheiro – Bella Gonçalves.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA
20ª LEGISLATURA, EM 28/11/2023

Às  14h5min,  comparecem à  reunião  a  deputada  Chiara  Biondini  e  os  deputados  Arlen  Santiago  e  Eduardo  Azevedo

(substituindo o deputado Doutor Paulo, por indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, o presidente, deputado Arlen Santiago, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um

por  sua  vez,  são  aprovados  os  seguintes  requerimentos:  nºs  5.878,  5.954  e  5.955/2023.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.

Arlen Santiago, presidente – Lucas Lasmar.

ATA DA 39ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/11/2023

Às  15h5min, comparecem à reunião  as deputadas Beatriz Cerqueira e Nayara Rocha e os deputados Leonídio Bouças,

Professor Cleiton, Sargento Rodrigues e Enes Cândido, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Leonídio Bouças, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. Está presente também o deputado

João Magalhães. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar

proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento, por meio do “Fale com as comissões”, das Mensagens nºs 107.314 (em

13/11/2023), do Sr.  Fábio José Viana dos Santos, pedindo alteração no art.  38 do Decreto nº 47.626/2019, de forma a poder-se

escolher o local ou a região onde será realizado o exame de renovação de CNH; 107.343 (em 15/11/2023), da Sra. Cilene Vieira,
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pedindo que o projeto de recuperação fiscal não seja aprovado e justificando que o servidor é a base do serviço que é oferecido ao

Brasil e, se ele for desvalorizado, o governo também será; e 107.380 (em 17/11/2023), da Sra. Alexandra Silva Almeida, denunciando

o caos que afeta o Ipsemg e dizendo que gostaria muito que esta comissão avaliasse a legalidade do desconto de assistência à saúde do

13º salário do servidor, fato que, diante da falta de acesso aos serviços por falta de vagas, torna-se uma imoralidade absurda. A

presidência suspende os trabalhos, que são reabertos às 15h29min com a presença das deputadas Beatriz Cerqueira e Nayara Rocha e

dos deputados Leonídio Bouças, Rodrigo Lopes, Sargento Rodrigues, Enes Cândido (substituindo o deputado Roberto Andrade, por

indicação da liderança do BMF). Estão presentes também os deputados Tito Torres e João Magalhães. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após

encaminhamentos, são rejeitados os requerimentos da deputada Beatriz Cerqueira de retirada de pauta, de adiamento de discussão e de

votação, e de diligência acerca do Projeto de Lei nº 387/2023. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os

seguintes pareceres pela aprovação no 1º turno: dos Projetos de Lei nºs 387/2023 (relator: deputado Leonídio Bouças), registrando-se

o voto contrário da deputada Beatriz Cerqueira, sendo rejeitada a Proposta de Emenda nº 1, com os votos contrários da deputada

Nayara Rocha e dos deputados Leonídio Bouças, Rodrigo Lopes e Enes Cândido, registrando-se ainda o voto em branco da deputada

Beatriz Cerqueira; e 1.234/2023 (relator deputado Sargento Rodrigues) na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição e

Justiça. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado Leonídio Bouças, que conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº

1.574/2023, no 1º turno, o presidente defere o pedido de vista do deputado Sargento Rodrigues. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem

do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência, para

posterior apreciação, o Requerimento nº 5.943/2023, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja realizada audiência pública

para debater e conhecer as informações compartilhadas em evento da Associação Nacional dos Detrans do Brasil, realizado em Foz do

Iguaçu,  do qual participaram todos os membros da diretoria da Coordenadoria Estadual de Trânsito de Minas Gerais -  CET. O

Requerimento nº 5.482/2023, das deputadas Bella Gonçalves e Beatriz Cerqueira e dos deputados Sargento Rodrigues e Professor

Cleiton, em que requerem seja encaminhado à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, ao secretário de Estado de Casa Civil e

ao secretário de Estado de Fazenda pedido de informações sobre as viagens do governador do Estado à Ásia - China e Japão -,

realizada entre 1º e 18 de novembro, em que se relacionem as agendas cumpridas, as pessoas envolvidas em tais agendas e os valores

gastos e sua respectiva fonte de custeio, de forma detalhada, especificando se houve algum patrocínio ou aporte de origem privada, é

rejeitado. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos: 4759, 4760, 4780, 4866, 4904,

4910, 4931, 4932, 4962, 5011, 5012, 5013, 5014, 5072, 5074, 5076, 5095, 5113, 5163, 5184, 5185, 5369, 5438, 5439, 5440, 5441,

5442, 5444, 5445, 5446, 5447, 5449, 5450, 5451, 5452, 5453, 5480, 5481, 5482, 5483, 5499, 5500, 5502, 5503, 5504, 5505, 5506,

5529, 5530,  5553, 5586,  5825, 5826,  5830, 5831,  5836, 5837,  5838, 5839,  5840 e 5841/2023. São recebidos pela presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 5.873/2023, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao chefe de Trânsito do Departamento de

Trânsito de Minas Gerais pedido de informações acerca da política de prestação de serviços públicos, especialmente quanto à efetiva

implantação do sistema de telemetria e videomonitoramento do processo de formação de condutores de veículos, tanto das aulas

práticas de direção quanto da avaliação do candidato à Carteira Nacional de Habilitação em Minas Gerais, informando os dados

relativos ao quantitativo de locais onde o sistema foi implantado, o quantitativo ainda pendente de implementação e o planejamento

para conclusão de instalação do referido sistema; e

nº 5.951/2023, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado e à Secretaria

de Estado de Saúde pedido de providências para sanar, em definitivo, o desabastecimento e a falta de medicamentos no Estado para as

pessoas com fibrose cística, também conhecida como mucoviscidose, o que tem comprometido o tratamento das pessoas desse grupo

e impedido que tenham uma vida ativa e produtiva.
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Em seguida, é aprovado relatório de visita a igreja do Distrito de Gesteira, em Barra Longa, e à Fazenda Cerceau, no

Distrito de Pedras,  no Município de Mariana, realizada em 16/6/2023 (RQC nº 1764/2023).  Registra-se a presença do deputado

Leleco Pimentel e a ausência da deputada Nayara Rocha e do deputado João Magalhães.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária de amanhã, dia 29/11/2023, às 10h30min, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2023.

Roberto  Andrade,  presidente  –  Nayara  Rocha  –  Beatriz  Cerqueira  –  Professor  Cleiton  –  Sargento  Rodrigues  –  João

Magalhães – Rafael Martins.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Prevenção e Combate ao Uso de Crack e Outras Drogas

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Marli Ribeiro e Chiara Biondini e os deputados Leandro Genaro e Luizinho,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 4/12/2023, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de debater os desafios legislativos, as perspectivas sociais e as soluções necessárias para enfrentar ameaças como as drogas sexuais, os

estupros virtuais e as redes de violação contra crianças e adolescentes.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2023.

Delegada Sheila, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco  a deputada Lud Falcão e os deputados Doutor Wilson Batista, Doutor Paulo e Lucas

Lasmar, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 4/12/2023, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão, de, em audiência pública, debater os efeitos da aprovação do Projeto

de Lei nº 3.023/2022, do deputado federal Diego Andrade, que modifica o valor da pensão especial concedida aos hansenianos,

pessoas submetidas  compulsoriamente  a  isolamento ou internação  e concede o benefício aos  seus filhos,  esclarecendo quais  os

beneficiários da referida proposta, e de destacar a atuação da ativista Mônica Abreu pelo movimento Somos Todos Colônia.

Sala das Comissões, 1° de dezembro de 2023.

Arlen Santiago, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Ione  Pinheiro  e  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  Gustavo  Santana  e

Noraldino  Júnior,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  4/12/2023,  às  10h30min,  na  Sala  das

Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 1.992/2020, do deputado Doutor

Jean Freire, e 2.885/2021, do governador do Estado, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2023.

Tito Torres, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Nayara  Rocha  e  os  deputados  Roberto  Andrade,

Professor  Cleiton,  Rodrigo  Lopes  e  Sargento  Rodrigues,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em

4/12/2023, às  14 horas,  na Sala das Comissões, com a finalidade de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em

audiência pública,  debater a responsabilidade do poder público quanto às medidas de segurança da população e fiscalização das

estruturas de propriedade da mineradora Vale S.A., que compõem a Mina de Fábrica Nova, no Distrito de Santa Rita Durão, no

Município de Mariana, interditadas pela Agência Nacional de Mineração em 10 de novembro de 2023.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2023.

Leonídio Bouças, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 27/11/2023, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando Ana Flávia Pinheiro e Silva, padrão VL-30, 4 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Mayara Furst Ozolio, padrão VL-22, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Cristiano Silveira;

nomeando Ryan Pablo Fadini Oliveira, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

no artigo 147 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos

das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 24.267, de 29/12/2022, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de

31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 27/11/2023, a servidora Fabíola

Beatriz Resende Farage, CPF nº 810.506.906-72, ocupante do cargo efetivo de analista legislativo, na especialidade de jornalista,

padrão VL-72, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos incisos I,  II  e  III  do art.  3º  da Emenda Constitucional  nº 47,  de 5/7/2005,  c/c  os arts.  133 e 144 do Ato das  Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e

24.267, de 29/12/2022, da Lei Complementar  nº 64, de 25/3/2002, dos arts.  105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o

seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 17/11/2023, a servidora Márcia

Lúcia de Oliveira, CPF nº 683.824.806-91, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-

52, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 105/2023

Número no Siad: 9223952-12

Contratante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Artebrilho Multserviços Ltda.. Objeto do

contrato: prestação de serviços de condução de veículos automotores. Objeto do aditamento:  quinta prorrogação, excepcional, sem

reajuste de preços. Vigência: 6 meses, de 4/12/2023 a 3/6/2024, inclusive, ou até que se ultime o procedimento licitatório do mesmo

objeto, o que primeiro ocorrer. Dotação orçamentária: 1011-01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 107/2023

Número no Siad: 9265571

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Maxvídeo Comércio e Serviços Ltda. Objeto

do contrato: prestação de serviços de manutenção corretiva, preventiva, instalação e adequação em equipamentos profissionais de

áudio e  vídeo,  com fornecimento de  peças  e  componentes  necessários  aos  reparos.  Objeto do aditamento:  terceira prorrogação

contratual, com reajuste de preço. Vigência:  12 meses, de 4/2/2024 a 3/2/2025, inclusive. Dotação orçamentária:  1011.01.031.729-

4239.0001 3.3.90 (10.1).

ERRATAS

PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.589/2020

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 30/11/2023, na pág. 142, no título do vencido, onde se lê:

“Projeto de Lei nº 896/2015”, leia-se:

“Projeto de Lei nº 1.589/2020”.

MENSAGEM Nº 99/2023

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 1º/12/2023, na pág. 3, onde se lê:

“– A Mensagem nº 99/2023, encaminhando a Indicação nº 48/2023”, leia-se:

“– A Mensagem nº 99/2023, encaminhando a Indicação nº 49/2023”.

PROJETO DE LEI Nº 1.722/2023

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 1º/12/2023, na pág. 8, no despacho, onde se lê:

“Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.285/2016”, leia-se:

“Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.265/2016”.
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